
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal KIM KATAGUIRI

Requerimento de Informação

Solicita  informações  ao

Ministro  da  Justiça  e

Segurança Pública sobre as

denúncias  de

aparelhamento  político  da

ABIN  com  uso  para

espionagem de adversários

políticos

 

 Senhor Presidente:

 Requeiro a Vossa Excelência, com base nos artigos 49, inciso X, e

50,  parágrafo  2°  da  Constituição  Federal,  e  artigos  115  e  116  do

Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  sejam  solicitadas

informações ao Ministro da Justiça e Segurança Pública, a fim de que Sua

Excelência  preste  esclarecimentos  acerca  das  recentes  denúncias

envolvendo a Agência Brasileira de Inteligência (ABIN) e seu suposto uso

para fins de espionagem política durante a gestão do ex-presidente Jair

Bolsonaro.

Requeremos as seguintes informações:

1. Confirmação e Detalhamento das Investigações:

• O Ministério da Justiça possui informações ou investigações

em andamento sobre o uso da ABIN para monitorar ilegalmente
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opositores políticos? Em caso afirmativo, fornecer detalhes sobre

o andamento e os resultados preliminares dessas investigações.

• Quais medidas foram adotadas pelo Ministério da Justiça para

apurar  essas  denúncias  e  garantir  a  responsabilização  dos

envolvidos?

2. Aparelhamento Político:

• Houve aparelhamento político da ABIN durante a gestão do

ex-presidente Jair  Bolsonaro? Quais evidências foram coletadas

para sustentar ou refutar essa afirmação?

• Quais ações estão sendo tomadas para desmantelar quaisquer

estruturas paralelas ou ilegais dentro da ABIN?

3. Monitoramento de Autoridades:

• Confirma-se que a ABIN monitorou ilegalmente membros dos

Três Poderes, incluindo o presidente da Câmara dos Deputados,

Arthur Lira, e o deputado Kim Kataguiri, conforme reportado em

diversas  mídias?  Fornecer  uma lista  completa  das  autoridades

supostamente  monitoradas  e  os  motivos  alegados  para  tal

monitoramento.

• Que providências estão sendo tomadas para reparar possíveis

danos causados às pessoas que foram ilegalmente monitoradas?

4. Uso de Dados e Gabinete do Ódio:

• Os dados obtidos ilegalmente pela ABIN foram utilizados ou

repassados ao chamado “gabinete do ódio” ou a qualquer outro
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órgão  ou  pessoa  com  o  objetivo  de  atacar  politicamente

adversários  do  governo?  Especificar  os  responsáveis  por  tais

ações e as sanções aplicadas.

• Quais medidas estão sendo implementadas para prevenir que

tais práticas se repitam no futuro?

5. Outros Esclarecimentos:

• O Ministério  da  Justiça  tem conhecimento  de  outras  ações

ilícitas  conduzidas  pela  ABIN  que  ainda  não  foram  tornadas

públicas? Em caso afirmativo, detalhar essas ações e as medidas

corretivas em curso.

• Existe um plano de reestruturação da ABIN para garantir sua

total  conformidade  com  as  leis  e  regulamentos  vigentes,

assegurando que a agência opere exclusivamente para os fins de

segurança nacional e inteligência, sem viés político?

Justificação

 Considerando a gravidade das denúncias veiculadas pela imprensa

sobre o uso político da ABIN para espionagem de opositores e membros

dos Três Poderes, é imperativo que esta Casa obtenha respostas claras e

detalhadas do Ministério da Justiça. A transparência e a legalidade das

operações de inteligência são essenciais para a manutenção do Estado

Democrático de Direito e para a confiança das instituições públicas por

parte da sociedade brasileira.
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Essas denúncias, amplamente divulgadas por veículos de mídia de

renome,  destacam  que  a  “ABIN  paralela”  monitorou  ilegalmente

autoridades,  incluindo  o  presidente  da  Câmara  dos  Deputados,  Arthur

Lira,  ministros  do Supremo Tribunal  Federal  e  parlamentares,  como o

próprio  deputado  Kim  Kataguiri   .  A  gravidade  dessas  alegações  é

acentuada pela suspeita de que essas ações foram conduzidas para obter

vantagens políticas e atacar adversários, configurando uma séria ameaça

ao equilíbrio e à imparcialidade das instituições democráticas.

A obtenção dessas informações é crucial para:

• Esclarecer  o  grau  de  envolvimento  de  agentes  públicos  e

estruturas paralelas na ABIN em atividades ilícitas.

• Garantir  que  os  responsáveis  por  tais  ações  sejam

devidamente  identificados  e  responsabilizados,  restabelecendo  a

confiança nas operações de inteligência do país.

• Adotar medidas preventivas robustas para evitar a repetição

de tais práticas,  assegurando que a ABIN opere dentro dos limites da

legalidade e com total respeito aos direitos constitucionais dos cidadãos

brasileiros.

Portanto, a resposta a este requerimento não só contribuirá para a

transparência  e  a  justiça,  mas  também  reforçará  os  princípios

democráticos  e  o  Estado  de  Direito,  fundamentais  para  a  coesão  e  a

estabilidade política do Brasil.

 

________________________________________________

Kim Kataguiri

Deputado Federal (UNIÃO-SP)
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